



Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΛΠΗ: Ο ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΧΕΙ ΔΕΣΜΕΥΤΕΙ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ 14-15 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΩΣ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

Με το «πιστόλι» της Τρόικας στον κρόταφο θα βρεθούν ξανά οι Έλληνες πολίτες και η πολιτική ηγεσία μετά τη σύντομη ανάπαυλα των εκλογών. Μέσα σε λιγότερο από δύο μήνες πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί η ψήφιση και η εφαρμογή ενός «καταιγιισμού» νέων επώδυνων μέτρων. Για το σκοπό αυτό, οι ελεγκτές Ε.Ε.-ΕΚΤ-ΔΝΤ έχουν προγραμματίσει «κάθοδο» στην Αθήνα το διάστημα μεταξύ 19 - 21 Μαΐου, ενώ Βρυξέλλες, Βερολίνο και Ουάσινγκτον έχουν αποφασίσει να πιέσουν με κάθε τρόπο την ελληνική πλευρά, ώστε να περιοριστεί στο ελάχιστο η όποια περίοδος αβεβαιότητας και ζυμώσεων μπορεί να προκύψει

Εκτίναξη των αντικειμενικών. Αυξήσεις ΦΠΑ για τρόφιμα, φάρμακα, ρεύμα. Ταφόπλακα στις φοροαπαλλαγές

Ερχονται φοροκαταίγδα και μειώσεις μισθών



Από 1ης Ιουλίου βαζουν μαχαίρι στα ειδικά μισθολόγια.



Τσουνάμι ανατιμήσεων, ακόμα και σε βασικά είδη, θα φέρει το νέο φορολογικό.

εξατίας του εκλογικού αποτελέσματος. Ο απερχόμενος πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος και ο τέως υπ. Οικονομικών Ευάγγελος Βενιζέλος, υπογράφοντας το νέο Μνημόνιο, δεσμεύσαν τους διαδόχους τους να προχωρήσουν ως τα τέλη Ιουνίου σε μπαράζ επαχθών ρυθμίσεων, όπως: μεσοσταθμικές μειώσεις αποδοχών 12% στα ειδικά μισθολόγια του Δημοσίου (ένοστολοι, δικαστικοί, γιατροί του ΕΣΥ, καθηγητές ΑΕΙ-ΤΕΙ), νέες αυξήσεις φόρων μέσω της αύξησης των αντικειμενικών αξιών και της κατάργησης μεγάλου αριθμού φοροαπαλλαγών, σύνθετες περικοπές σε εφάπαξ, συντάξεις και κοινωνικά επιδόματα, λουκέτο σε φορείς και υπηρεσίες του Δημοσίου, σε συνδυασμό με δεκάδες χιλιάδες απολύσεις. Ξεχωριστό μεγάλο κεφάλαιο αποτελεί η μείζονος σημασίας απόφαση για τα πρόσθετα δημοσιονομικά μέτρα που θα συνθέσουν το περιοριστικό πακέτο της περιόδου 2013-2014. Ο επακριβής προσδιορισμός τους είναι η πρώτη μεγάλη «καυτή πατάτα» που καλείται να διαχειριστεί η νέα κυβέρνηση σε συνεννόηση με την Τρόικα. Το συνολικό ύψος τους θα ανέλθει στα 14-15 δισ. ευρώ, όπως αποκαλύφθηκε πρόσφατα, δηλαδή θα ξεπεράσει κατά πολύ τις αρχικές αναφορές περί 11,5 δισ. ευρώ.

Οι 77 δράσεις
Πολλές είναι και οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που πρέπει να ξε-

ΜΑΡΙΟΣ ΡΟΖΑΚΟΣ
mrozakos@e-typos.com

κινίσουν άμεσα, όπως υπενθύμισε την περασμένη εβδομάδα το οικονομικό γραφείο του κ. Παπαδήμου μέσω του αναλυτικού καταλόγου που συνέταξε.

Πρόκειται για μια λίστα με 77 δράσεις τις οποίες η νέα κυβέρνηση οφείλει, βάσει του Μνημονίου, να υλοποιήσει σε χρόνο-ρεκόρ μέχρι την εκπονή του ερχόμενου μήνα.

Αμέσως μετά, ως τα τέλη Ιουλίου, θα ακολουθήσει άλλο ένα

Μαχαίρι 12% στις αποδοχές ενστόλων, δικαστικών, γιατρών. Συρρίκνωση Δημοσίου και 140.000 απολύσεις

καίριο πλήγμα για τους μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα, καθώς η χώρα μας έχει αναλάβει τη δεσμευση να αναθεωρήσει την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓ-ΣΣΕ), ώστε να αντικατασταθεί το ύψος των μισθών που ορίζονται σε αυτή με ελάχιστο ύψος μισθού

νομοθετημένο από την κυβέρνηση «σε διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους».

Η Τρόικα έχει ευθαρώς δηλώσει ότι με τον όρο «αναθεώρηση» εννοεί την «ευθυγράμμιση του πλαισίου του κατώτατου μισθού της Ελλάδας με αυτό συγκρίσιμων κρατών» (βλ. Βουλγαρία, Ρουμανία, Ουγγαρία).

Τα χτυπήματα
Πιο αναλυτικά, οι ισχυρότερες «ροκέτες» που θα εκτοξευθούν εξαιτίας του δεύτερου Μνημονίου και στα τέλη Ιουνίου, προκαλώντας ανυπολόγιστες πρόσθετες ζημιές στη ζωή εκατομμυρίων Ελλήνων, είναι:

1 Μείωση κατά 12% (μεσοσταθμικά) στις συνολικές αποδοχές των 250.000 λειτουργών του Δημοσίου που υπάγονται στα ειδικά μισθολόγια, από την 1η/7/2012. Προβλέπεται ότι έτσι θα προκύψει εξοικονόμηση 205 εκατ. ευρώ τη φετινή χρονιά.

2 Θέσπιση νέου φορολογικού συστήματος, το οποίο πίσω από το μανδύα της «απλοποίησης» θα φέρει νέες αυξήσεις φόρων και καταργήσεις φοροαπαλλαγών, καθώς αναμένεται να προβλέπει: (α) νέα, επαχθέστερη φορολογική κλίμακα που θα επιβαρύνει τα χαμηλά εισοδήματα και θα ελαφρύνει τα υψηλά, (β) αύξηση των χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ σε τρόφιμα, φάρμακα, τι-

μολόγια ρεύματος-φυσικού αερίου, μεταφορές και υπηρεσίες επισκευής παλαιών ακινήτων, (γ) κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου, (δ) εφαρμογή αντικειμενικών κριτηρίων φορολόγησης για 700.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις, (ε) αύξηση των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων και αντικατάσταση του ΦΑΠ και του Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών με έναν ενιαίο φόρο ακινήτων χωρίς αφορολόγητο όριο που θα επιβάλλεται και στα αγροτεμάχια, (στ) περικοπές φοροαπαλλαγών για μεταβιβάσεις

Φέρνουν το «επίδομα φτώχειας», καταργούν τις κοινωνικές παροχές. Στην πρέσα ξανά εφάπαξ και συντάξεις

πρώτης κατοικίας καθώς και για αναπήρους, πολυτέκνους, τριτέκνους, ανέργους και άλλες ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και αντικατάστασή τους με ένα ενιαίο επίδομα που θα καταβάλλεται μόνο σε όσους έχουν επίσημο εισόδημα κάτω από ένα πολύ χαμηλό όριο κ.ά.

3 Κατάργηση όλων των επιδομάτων και παροχών που καταβάλλονται σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και αντικατάστασή τους με ένα ενιαίο «επίδομα φτώχειας».

4 Περαιτέρω περικοπές στις εφάπαξ παροχές, τις κύριες συντάξεις και τις παροχές υγειονομικής περίθαλψης. Η επόμενη κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στην επανεξέταση των σχετικών δαπανών, με στόχο να περικοπούν άλλα 6 δισ. ευρώ (3% του ΑΕΠ) την περίοδο 2013-2014. Επίσης, πρέπει να ολοκληρωθεί τις διαδικασίες λειτουργίας του νέου επικουρικού Ταμείου «μαμούθ» από την 1η/7/2012. Το Ταμείο αυτό θα χορηγεί επικουρικές συντάξεις μειωμένες έως και κατά 50% σε σχέση με σήμερα.

5 Συρρίκνωση του Δημοσίου με καταργήσεις υπηρεσιών και οργανισμών και απολύσεις 140.000 υπαλλήλων έως το 2015. Το Μνημόνιο δεσμεύει την επόμενη κυβέρνηση να προχωρήσει σε αναθεώρηση των λειτουργιών του Δημοσίου, για να περικοπούν δαπάνες και να εξοικονομηθούν περίπου 2 δισ. ευρώ (1% του ΑΕΠ) τη διετία 2013-2014.

Ως το τέλος Ιουνίου οι ελληνικές αρχές έλπιε συμφωνηθεί να ολοκληρωθούν τον έλεγχο των λειτουργιών του Δημοσίου και να έχουν εντοπιστεί τους τομείς στους οποίους θα γίνουν περικοπές δαπανών. ■